

平安集束

平安点滴

惊险1分钟!
民警救回跳海轻生男子

通讯员 许海剑

本报讯 俗话说遇事放宽心,总有解决的办法。可洞头一名男子在遇到困难时,竟然借着酒劲儿选择了跳海轻生,幸好被民警救了回来。

近日夜间,温州市公安局洞头区分局东屏派出所民警接到报警:在东屏街道放生台,一醉酒男子突然跳海轻生。民警黄荣曼赶到现场后发现,放生台靠海护栏边围了不少群众,堤坝下海浪汹涌,一名男子正在海里挣扎着,随时可能被卷入海底。黄荣曼立即沿阶梯跑下堤坝,一边大声呼喊,一边将手中的救生圈对准男子抛过去。男子抓住救生圈后,黄荣曼全力将他拉了回来。此时男子已经非常虚弱,瘫在阶梯边上,加上在海水里浸泡过,非常沉重。围栏外的群众见状纷纷下堤,警民合力将男子抬到岸上。

民警随后联系到男子的家属,了解到他是东屏街道一村民,今年40岁,近期由于在工作生活中遇到了一些困难,当晚喝了一斤多白酒后,一时想不开做出了这种荒唐的事。“幸好我们及时赶到,如果晚1分钟,他可能已经坚持不住了。”黄荣曼说。

经救治,目前该男子已脱离生命危险,情绪稳定。

快速出警救下服毒女子

通讯员 许敏 林利军

本报讯 “警察同志,我老婆喝了农药后开车出去,也不知道去了哪,请你们救救她……”4月6日中午12时58分,三门县公安局浦坝港派出所接到江苏的汤先生打来的报警电话。民警大致了解汤先生妻子杨某的体貌特征和车辆颜色、车牌号,立即调取路面视频监控进行寻找。

出警车上,民警郑国健试图电话联系杨某,但电话始终无人接听。不一会,所内民警反馈信息,杨某驾驶黑轿车最后出现在前往牛尾塘沙滩的路上,郑国健立即驾驶警车火速前往。

到达目的地后,民警发现沙滩上停着杨某的黑色轿车,但车内没人,车边倒着草干磷和杀虫剂药空瓶。现场处警人员的心顿时悬了起来,大家拼命往海边跑,寻找杨某下落。

下午1时18分,民警郑国健发现一名女子捂着肚子倒在礁石上。跑近一看,只见她意识模糊,口吐白沫,正是大家寻找的杨某。此时,另一批救援民警也赶来,大家一起将她抬上警车迅速送往医院救治。

今年41岁的杨某,三门当地人,平时在家中照顾孩子和年迈的父母。当天,杨某与远在江苏的丈夫微信聊天,结果两人话语不投机吵了起来。想想自己辛辛苦苦照顾一家老小,反而被丈夫数落,一时想不开便产生了轻生念头。她买来草干磷和农药杀虫剂,还边开车边与丈夫开视频“告别”。

好在送医及时,目前,杨某已脱离了生命危险。

开门评警搭起连心桥

通讯员 喻跃翔

本报讯 4月8日,台州市公安局黄岩分局城北派出所民警来到辖区内的长塘农贸市场走访,向场内的经营人员征求对派出所工作的意见和建议。政法队伍教育整顿工作中,黄岩分局将开门评警作为整治队伍突出问题的重要举措,邀请群众代表座谈、组织全警广泛走访,认真听取社会各界和群众对于公安工作和队伍建设的意见,根据反馈进一步加强公安行政管理等工作,推进“最多跑一次”改革。

赌棍扮阔佬 专骗身边人

通讯员 胡静

本报讯 听信胡某能带着挣钱,永嘉一女教师不仅拿出了所有的积蓄,还四处借钱给他“投资”,被骗走228万元。日前,永嘉县检察院以涉嫌诈骗罪对胡某提起公诉。

1979年出生的胡某是温州市龙湾区人,没有固定职业,却经常开着保时捷、路虎、奔驰,出入五星级酒店。

2020年7月,胡某认识了女儿的老师小琴(化名)。他谎称自己的沙场生意很好,可以带小琴赚点钱,让她把手头的20来万元积蓄交给他投资。见胡某平时开着豪车,又是学生的家长,于是深信不疑。在胡某许诺的高额收益的诱惑下,小琴不断向亲戚朋友借钱,还透支了自己的花呗、信用卡等,总计被胡某骗走228万元。后来经朋友提醒,小琴去查了胡某的房产、车子,才发现都是假的,于是向警方报案。警方随即将胡某抓获。

“他没有任何收入来源,赌瘾很大,赌赢了就吃喝玩乐,赌输了就到处借钱,那些豪车都是他租来的。”熟悉胡某底细的朋友尹某证实,胡某虽然生活奢侈,名下却没有任何产业。

被骗的还不止小琴一人。2020年3月,在接送孩子的过程中,胡某结识了女儿同学的家长阿雅(化名)。闲聊中,胡某了解到阿雅有1000万元的贷款即将到期,需要筹钱还贷,便谎称在银行存了1000万元定期,3个月到期,可以借给阿雅500万元,利息算5厘。冲着低息,阿雅满心欢喜地答应了。

几天后,胡某告诉阿雅,自己想买一辆三四百万的宾利,希望阿雅能借一点钱给他,顺便也测试一下她有没有还钱的能力。为了取信于胡某,阿雅筹措了100多万元借给胡某。

电子购物卡里暗藏陷阱

通讯员 田甜 叶晓莉 赵冰欣

本报讯 为尽孝心,小吴从网上购买了两张电子购物卡准备送给母亲,没想到收到卡后点了一下,自己另一张电子购物卡却被人绑定了。近日,犯罪嫌疑人张某和黄某因非法获取他人计算机信息系统数据被警方抓获。

今年2月,杭州市下城区天水派出所接到辖区居民小吴报警,说自己买到一张电子购物卡中藏有木马病毒。当天,小吴从网上一个卖家那里购买了两张A超市电子购物卡。他准备用电脑进行开卡操作时,存放B超市电子购物卡的文件夹突然自动打开。随后他发现,这张自己从未激活的B超市电子购物卡已被别人绑定。

天水派出所接到报警后,立即组织办案中队民警开展侦查工作,发现外省的张某有重大涉案嫌疑。在确定嫌疑人落脚点后,民警将犯罪嫌疑人张某和木马程序制作者黄某抓获。

警方介绍,作案过程中,张某和黄某通过将木马程序伪装成图片或文件发送给被害人,被害人一旦点击,电脑里的数据就会自动上传到早已设置好的服务器中。他们通过服务器可以下载被害人电脑中的数据,并监控电脑的输入设备,记录下卡号、密码等信息后进行进一步非法盗取。

目前,张某、黄某两人已被刑事拘留。

高塔救援

近日,台州市消防救援支队台州湾新区大队接到报警,一男子因生活琐事心中烦闷,爬到高压电塔上下不来了。消防特勤专业队的消防员在做好防护措施后,徒手爬上70米高的电塔。经过4小时的紧张救援,最终成功将男子救下。

通讯员 阳旭晖 王茜茜



“矛调直通车”开进村

通讯员 徐超 王炜丽 见习记者 沈婷婷

本报讯 近日,一辆贴着“矛调直通车”的车辆缓缓驶入安吉县孝丰镇狮古桥村坝口自然村,停靠在村民李某家门口。看到这一幕,村调委会主任马国强松了口气,“矛调直通车来了,老李和老裘家的矛盾纠纷解决有望了!”

李某和裘某原本是关系和睦的邻居,但今年初,李某在院子内圈养了猪、鸡、鸭等家禽,产生的臭味影响到了裘某一家的生活。为此,双方多次发生争执,村干部也上门调解过多次,但收效甚微。于是,村里向镇矛调中心申请援助,一辆“矛调直通车”便开进了村。

这辆“矛调直通车”由镇矛调中心的调解员鲁柏青带队,成员包括综合执法、公安、农业农村、环保部门有关人员以及法律顾问等。经过近2个小时的耐心调解,李某明白自己的行为已经侵犯了裘某一家的相邻权,同时还存在乱排污水、违章搭建等问题。签下保证书后,他握着裘某的手连声道歉:“之前很不好意思,影响到你家了,我这就把家禽迁到村里的废弃养猪场。”

为推动矛盾纠纷一站式解决,实现“最多跑一地”向“一次不用跑”延伸,孝丰镇今年创新开通“矛调直通车”,建立由矛调中心工作人员、人民调解员、联村民警、村干部、法律顾问等组成的矛盾处理分队,并利用乡贤评判会、友邻评说会、政策解读会、事件商讨会等调节平台,把调解场所从镇村矛调中心下沉至矛盾纠纷发生地,及时、高效地化解矛盾纠纷。今年以来,“矛调直通车”已现场调处矛盾纠纷39件,法律援助3起,开展法律咨询服务80余人次。

拖欠多年的工程款
终于结清了

通讯员 闫科望

本报讯 “感谢法官,被拖欠多年的工程款终于到账了!”近日,案件申请人手持锦旗向金华市婺城区法院汤溪法庭感谢道。

原来,2010年5月,某村村委会与申请人就村庄整治工程签订了施工合同,工程竣工并经验收合格后投入使用。但村委会在支付了70万元后,便一直拖欠120多万余款。多年催讨无果,申请人将村委会告上法庭,请求支付工程款,获得法院支持。

但判决生效后,该村村委会一直未按判决履行。2021年1月,案件进入强制执行阶段。汤溪法庭执行团队多次走访找到该村负责人,希望村委会能主动履行,并告知拒不履行的法律后果。村委会负责人也表示为难:村里的大额款项支出需召开村民大会,但村里因为特殊情况,村民大会难以召开。

汤溪法庭执行团队考虑到该案被执行主体为村委会,于是主动加强与该村所在地的镇党委、政府沟通。在镇党委、政府的协助下,三资中心主动向法院提供了村级代理中心的账户信息,将执行款扣划到位。

法庭派驻执行是婺城法院重塑法庭职能定位的重要举措。汤溪法庭执行团队入驻以来,努力从综合治理源头解决执行难,积极协调各方力量,促进法庭执行工作与辖区综合治理的良性互动。